
 
  
 

 
                                                    

DIRETORIA LEGISLATIVA 
SEÇÃO DE ATAS 

LEGISLATURA 2025 A 2028 
 

Rua Padre Agostinho Caballero, 850 – São Raimundo 

Manaus – AM/ CEP: 69027-020 

Telefone: 3303-2778 

www.cmm.am.gov.br 

  

 

 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 11/02/2026 
Reunião Ordinária do dia 10 de fevereiro de 2026 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 

No dia dez de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas e quinze minutos, 
realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário Adriano 
Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, São 
Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Samuel da 
Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD); e secretariada pelo vereador 
Aldenor Ernesto de Lima Filho, do União Brasil. PRESENTES, ainda, os vereadores 
Amauri Gomes dos Santos, Diego Roberto Afonso, Everton Assis dos Santos, Marco 
Antônio Andrade Castilhos Filho e Simon de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; 
Alexandre da Silva Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos 
Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); 
Allan Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Carlos Alberto 
Brito D’Ávila, David Valente Reis; Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira 
Nascimento e Manoel Eduardo dos Santos Assis, do Avante; Dione Carvalho dos 
Santos, João Paulo Melo da Fonseca e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir; Elan 
Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); Eurico de Angelo Tavares e Jander 
de Melo Lobato, do Partido Social Democrata (PSD); Ivo Santos da Silva Neto e Paulo 
Tyrone Perasa de Souza Junior, do Democrata; Jaildo de Oliveira Silva, do Partido 
Verde (PV); João Carlos dos Santos Mello e Roberto Sabino Rodrigues, do 
Republicanos; João Kennedy de Lima Marques, Luís Augusto Mitoso Júnior e Robson 
da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); José Ricardo Wendling, 
do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido 
Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa e Rodrigo Guedes Oliveira de 
Araújo, do Progressistas (PP); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social 
Democracia Brasileira (PSDB) e Sérgio Denilson de Souza Cruz, do Partido da 
Renovação Democrática (PRD). LICENCIADOS os vereadores Maria Jacqueline 
Coelho Pinheiro e Caio André Pinheiro de Oliveira, ambos do União Brasil, na forma do 
artigo 54, inciso IV da Loman; e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação 
Democrática (PRD), conforme o artigo 54, inciso I, alínea a, da Loman. JUSTIFICADA a 
ausência dos vereadores Joelson Sales Silva e Rodinei Moura Ramos, ambos do 
Avante, conforme os Memorandos n. 005/2026 – GVJS e n. 012/2026 – GVRR, 
respectivamente. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o 
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Presidente declarou aberta a reunião. Na sequência, o secretário, vereador Aldenor 
Lima, leu a Ata da reunião ordinária do dia dez de dezembro de dois mil e vinte e cinco 
e a Ata da sessão solene do dia nove de fevereiro do ano em curso. Em seguida, o 
Presidente passou os trabalhos para o GRANDE EXPEDIENTE, esclarecendo que a 
ordem dos blocos seria um, dois e três, assegurando o direito à inscrição. O primeiro 
orador, vereador Jaildo Oliveira, demonstrou indignação com a situação observada no 
sistema de transporte público, apontando o Sindicato das Empresas de Transporte de 
Passageiros do Estado do Amazonas – Sinetram e as empresas de transporte público 
de Manaus como os responsáveis pelo atraso de cinco dias dos salários dos 
trabalhadores do transporte público de Manaus, sendo que as empresas receberam 
subsídios municipais para efetuar esse pagamento. O orador falou em elaborar 
requerimentos para solicitar informações do Sinetram e das empresas de transporte 
público e a realização de audiência pública, convocando o Ministério Público, o Sinetram 
e outras instâncias reguladoras para tratar da questão do referido atraso. Após, apelou 
para o presidente da Comissão de Transporte, Mobilidade Urbana e Acessibilidade, 
vereador Rosivaldo Cordovil, para marcar urgentemente audiência pública, a fim de lidar 
com a situação, alegando que caberia multa para as empresas envolvidas. Foram 
concedidos apartes aos vereadores Capitão Carpê e Rosivaldo Cordovil. 
Retomando a fala, o orador acolheu os apartes e falou que as cobranças por parte dos 
trabalhadores do transporte público seriam muitas e que mereceriam respostas. O 
segundo orador, vereador João Paulo Janjão, pediu as bênçãos de Deus para o ano 
em curso e chamou a atenção para a corrida de rua promovida pela Academia 
Companhia Athletica do shopping Manauara, realizada no último domingo, alvo de crítica 
por parte do senhor Jefferson Coronel devido ao volume do som, que poderia prejudicar 
os moradores da área de percurso da referida corrida. O parlamentar propôs conversar 
com todos os envolvidos para que houvesse respeito mútuo entre corredores e a 
sociedade em geral, a fim de repensar a execução do som para se promover o devido 
cuidado com os moradores do entorno da área da corrida. O Presidente reiterou que o 
dia dez de fevereiro era o Dia do Atleta Profissional e que esse profissional era 
importante para a promoção da qualidade de vida da sociedade. O terceiro orador, 
vereador Eurico Tavares, revelou estar com saudade de falar da tribuna e dos trabalhos 
legislativos da Câmara Municipal de Manaus, afirmando que o trabalho parlamentar 
desenvolvido por ele e por seu gabinete continuou apesar do período de recesso, uma 
vez que a população de forma geral não tinha recesso legislativo. Em seguida, o 
parlamentar falou de avanços conquistados durante o período de recesso, como o 
programa Capacita Terra, para capacitar os professores para a inclusão de alunos e 
alunas que apresentavam o Transtorno do Espectro Autista – TEA, agradecendo ao 
senador Omar Aziz, que ajudou a conseguir a equipe de formação para o referido 
programa. O orador discorreu sobre o diálogo com a diretoria do aeroporto de Manaus, 
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a fim de solucionar a situação dos motoristas do aplicativo Uber, humilhados por não ter 
um espaço apropriado para receber seus clientes. Dando prosseguimento, ele falou de 
suas visitas a feiras e mercados, conversando com os feirantes, ouvindo as suas 
demandas, para propor projetos e políticas públicas de fomento e investimento nesse 
tipo de negócio. Por fim, o parlamentar afirmou que protocolou quatorze projetos de lei 
envolvendo o autismo, o empreendedorismo, a saúde e a educação, alegando ter uma 
postura parlamentar mais experiente, resultando em mais avanços. O quarto orador, 
vereador Elan Alencar, destacou a sua atuação durante o recesso parlamentar, estando 
mais presente nos bairros, nas bases, planejando ações, fazendo balanço daquilo que 
foi feito e alinhando atividades. Falou que esteve visitando as obras na BR-319, 
constatando a interdição de certos trechos, procurando soluções junto ao Departamento 
Nacional de Infraestrutura de Transportes – DNIT, agradecendo a intervenção do 
senador Eduardo Braga e ressaltando o avanço das obras em outros trechos, como as 
na ponte Autaz Mirim, com pavimentação e terraplanagem de qualidade. Finalizando, o 
parlamentar falou de suas visitas a institutos, suas requisições de trabalhos de 
recapeamento e pavimentação, bem como a promoção de ações de conscientização em 
relação às lixeiras viciadas. O Presidente parabenizou o vereador Elan Alencar pelo 
empenho para a recuperação da BR-319, que já existia há cinquenta anos, e passou a 
palavra para os oradores do bloco dois. O quinto orador, vereador Marco Castilhos, 
expressou o desejo de que no novo ano os vereadores e vereadoras cumprissem de 
forma satisfatória sua missão de representar o cidadão, lutando pelos seus anseios e 
necessidades, avançando na busca de políticas públicas, promovendo debates profícuos 
e respeitosos, fiscalizando e propondo proposituras. O parlamentar afirmou que seu 
trabalho de representar o povo de Manaus não parou, com ações sociais realizadas em 
diversas localidades, como na comunidade do Tarumã-Açu, levando serviços e 
dignidade para os moradores daquela área. Em conclusão, o parlamentar falou dos 
problemas da comunidade Nova Esperança, atrás da Feira do Coroado, com 
precariedade de infraestrutura e de moradia, apresentando por meio de vídeo a situação 
de pontes que estariam oferecendo risco aos usuários e alegando que protocolou 
requerimento sobre a situação em setembro do ano passado, gerando estudos, mas sem 
maiores resultados. O sexto orador, vereador Coronel Rosses, falou sobre o prazer 
em retornar aos trabalhos legislativos e ter a oportunidade de honrar os votos recebidos, 
como prova da confiança dos eleitores de Manaus. Continuando, chamou a atenção para 
a situação envolvendo a cantora Ludmilla, que veio a Manaus para o evento “Sou 
Manaus, Passo a Paço 2025”, salientando que não houve transparência sobre os valores 
repassados à artista, que estaria processando o orador, acusando-o de atacar a honra 
da referida cantora, ao acusá-la de estar aliciando os jovens e crianças manauenses. O 
parlamentar garantiu que iria solicitar ao juiz uma audiência presencial com a cantora 
mencionada para saber quanto foi pago de cachê a ela e que vai exigir devolução do 
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dinheiro aos cofres públicos. Como conclusão, apontou o prefeito David Almeida como 
o responsável pela situação, destacando a necessidade de se rever valores morais, 
principalmente os chamados cristãos, a fim de defender a família e a pátria. O sétimo 
orador, vereador Rodrigo Guedes, criticou o período de dois meses de recesso 
parlamentar, afirmando que o cidadão não tem esse privilégio, questionando se não 
haveria nenhuma matéria que mereceria atenção do parlamento durante esse longo 
período e informando que iria protocolar um projeto de lei para reduzir o período de 
recesso do legislativo municipal do fim de ano e acabar com o recesso do meio de ano, 
expressando agir de forma transparente em relação aos vereadores a favor ou contra o 
referido projeto, mencionando que já fizera uma propositura com igual teor, mas não 
conseguiu as assinaturas necessárias, uma vez que tais assinaturas dependiam sempre 
da força do nome que propunha a propositura e daqueles que a apoiavam. Após, fez 
comentários acerca do que chamou de “show de mentiras” proferidas pelo Prefeito de 
Manaus em seu discurso na abertura do ano legislativo, sendo que a Manaus retratada 
não correspondia a Manaus real. Em seguida, falou sobre a abordagem sofrida pelos 
feirantes da Feira de Santo Antônio, impedidos de se manifestar para pedir a reforma de 
seu espaço de trabalho por funcionários comissionados da Prefeitura de Manaus, que 
tiveram a ousadia de tomar a faixa que esses feirantes portavam. Continuando, o 
parlamentar acusou blogs pagos pela Secretaria de Comunicação da Prefeitura de 
elaborar narrativas falaciosas que justificassem a ação de cerceamento da livre 
manifestação na galeria da Câmara Municipal de Manaus, prometendo convidar a 
secretária da pasta de Comunicação do município, senhora Camila Silva, para esclarecer 
informações acerca do pagamento aos referidos blogs. Após, passou a cobrar do vice-
prefeito Renato Júnior o cumprimento da promessa feita aos feirantes da Feira de Santo 
Antônio de reforma da mesma, alegando que havia orçamento conforme com o Diário 
Oficial do Município. Foi concedido aparte ao vereador Amauri Gomes. Retomando a 
fala, o orador acolheu o aparte e detalhou o comportamento adotado em relação aos 
feirantes da Feira de Santo Antônio por funcionários comissionados da Prefeitura de 
Manaus e falou de uma “milícia digital” da Prefeitura, formada por blogs particulares, que 
tentavam manipular a população, jogando-a contra os que se opunham ao Prefeito, como 
aconteceu em relação a ele e ao vereador Amauri Gomes. O oitavo orador, vereador 
Amauri Gomes, pediu apoio para moção de repúdio ao aumento de crimes e maus-
tratos a animais, criticando a omissão da justiça observada no caso envolvendo o 
cachorro Orelha, violentamente maltratado por marginais, que repercutiu em todo o país, 
levando o Brasil a estar unido pela punição dos meliantes. Continuando, o parlamentar 
apesentou um quadro da situação da causa animal em Manaus, falando do aumento dos 
casos de denúncias de maus-tratos feitos nos canais de denúncia, casos de 
atropelamentos covardes de animais e a omissão da própria Prefeitura, comprovada pela 
falta de medicamentos no Centro de Controle de Zoonoses – CCZ e nenhum castramóvel 
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em funcionamento. Por fim, o orador cobrou um plano gerencial para cuidar dos animais 
da cidade. Em Questão de Ordem, o vereador Dione Carvalho demonstrou 
preocupação com o desaparecimento de jovens e crianças que, conforme o Sistema 
Nacional de Informação e Segurança Pública – Sinesp, foi de vinte e quatro mil 
ocorrências registradas no ano de dois mil e vinte e cinco, sendo que desse total 
sessenta e dois por cento eram meninas. O parlamentar falou de uma quadrilha 
internacional com ramificação em Manaus que sequestrava crianças e as vendia como 
escravas sexuais, meninas e meninos, alegando que, em Manaus, sumiam em média 
três a quatro crianças por dia. Falou também da dificuldade de se iniciar investigação 
devido a questões burocráticas do poder público e iria protocolar requerimento pedindo 
mais agilidade dos órgãos de controle nos casos de desaparecimento de jovens e 
crianças, bem como o apoio e atenção da Polícia Federal nesses casos. Encerrou a fala 
apresentando vídeo sobre os perigos da Internet para os jovens e crianças. Em Questão 
de Ordem, o vereador Raulzinho justificou seu atraso, uma vez que estava 
representando a Câmara Municipal de Manaus na inauguração do Centro de Referência 
de Assistência Social – Cras do bairro Mutirão. O Presidente passou para os oradores 
do bloco três. O nono orador, vereador Zé Ricardo, desejou um bom trabalho 
parlamentar no ano de dois mil e vinte e seis, comentou sobre a fala do Prefeito na 
abertura do ano parlamentar e comprometeu-se a continuar o trabalho de fiscalizar a 
atuação da Prefeitura, como a insistência em convidar os secretários municipais para 
promover a transparência nas ações do Poder Público Municipal. Continuando, falou da 
propositura de dois requerimentos, um pedindo audiência pública para tratar sobre a 
Campanha da Fraternidade do ano em curso; e outro, pedindo a realização de sessão 
solene pelos quarenta e seis anos do Partido dos Trabalhadores – PT, comemorado no 
dia dez de fevereiro, apresentando um breve histórico do partido. Prosseguindo, o 
parlamentar enumerou os avanços conquistados pelo PT nos últimos anos: a saída do 
Brasil do mapa da fome, o programa Bolsa Família, Gás do Povo, Minha Casa Minha 
vida, elevação do emprego, Parque Amazonas, Farmácia Popular, Mais Médicos, Mais 
Especialistas, a isenção do imposto de renda, menor índice de desemprego, vacina cem 
por cento nacional contra a dengue, tarifa zero no transporte coletivo e a manutenção 
dos incentivos para a Zona Franca de Manaus, resultando em recorde de novos projetos. 
Foi concedido aparte ao vereador Raulzinho. Ao retomar a fala, o orador acolheu o 
aparte, destacando que a oposição e situação tinham papéis específicos, sendo que 
cada parlamentar deveria tentar fazer o seu papel da melhor forma possível. Foi 
novamente concedido aparte ao vereador Raulzinho. Ao retomar a fala, o orador 
acolheu o aparte e reafirmou seu desejo de um ano de debates profícuos e respeitosos. 
Em Questão de Ordem, o vereador Gilmar Nascimento parabenizou o Presidente pela 
condução dos trabalhos, permitindo que, mesmo sem quórum regimental, todos os 
oradores inscritos tivessem a sua oportunidade de fala. O Presidente falou que foi 
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lembrado da questão do quórum e pediu a conscientização de todos os vereadores para 

a valorização dos debates dentro do parlamento municipal. Nada mais havendo a 
tratar, o Presidente encerrou a sessão às onze horas e quarenta e três minutos. E, 

para que conste, eu, Elionay de Vasconcelos Pinto, lavrei a presente Ata que, depois 
de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Manaus.
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) -  EM 11/03/2026 10:15:34
JANDER DE MELO LOBATO - 558.876.002-68 - VEREADOR(A) -  EM 10/03/2026 18:48:12
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 02/03/2026 09:59:42
SAMUEL DA COSTA MONTEIRO - 073.262.462-20 - VEREADOR(A) -  EM 02/03/2026 08:44:46
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 02/03/2026 08:43:44
JOVANA DAS GRACAS DA SILVA CORDEIRO - 607.484.352-04 - AGENTE ADMINISTRATIVO -  EM 02/03/2026 08:15:37
ROBSON DA SILVA TEIXEIRA - 418.366.182-04 - VEREADOR(A) -  EM 02/03/2026 08:05:43
DAVID VALENTE REIS - 509.879.092-15 - PRESIDENTE -  EM 27/02/2026 12:25:13
MANOEL EDUARDO DOS SANTOS ASSIS - 715.257.182-15 - VEREADOR(A) -  EM 27/02/2026 12:23:17


